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Casos particulares com n = 2 (hipóteses: R R2 1  e  2
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Recta do Mercado de Capitais: 
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RF - rendimento do activo sem risco; Rm - rendimento da carteira de mercado;  m  - risco da carteira de 

mercado. 
 

Preço de obrigações: 
  

  

  

 
P - preço; i - taxa de rendimento até à maturidade; C - pagamento do cupão; F - valor facial da 

obrigação. 

 

Taxa de juro para prazo n: 
 

 
 

Avaliação de acções: 

 

 

 

P - preço; D - dividendo; ke - taxa de retorno; g – taxa decrescimento dos dividendos. 

2
1

1 2

.
p

x
 

 






2
1

1 2

p
x

 

 





2

1
1 2

p
x

 

 

 




m p

F

m

x
 






2 3
...

1 (1 ) (1 ) (1 ) (1 )n n

C C C C F
P

i i i i i
     

    

1 2 ( 1)( ... ) /e e e

nt t t t t ni i i i i n       

1 2

0 1 2(1 ) (1 ) (1 ) (1 )

n n

n n

e e e e

D PD D
P

k k k k
    

   
0 1

0

(1 )

( ) ( )e e

D g D
P

k g k g

 
 

 


